

重庆工商登记可“先照后证”

时 讯

出台鼓励政策

在渝注册成立公司或企业,不再需要向审批部门提交注册资金验资报告

福建泉州推动民企“二次创业”

本报讯 记者石伟 吴陆牧报道:日前,一场以“二次创业·拓展民综改革”为主题的千名企业家大会在福建泉州举行。会上,泉州市委、市政府最新出台的《关于进一步拓展民营经济综合配套改革的若干意见》等“1+7”政策文件正式亮相,涉及工商登记制度改革、行政审批制度改革、鼓励民间资本进入金融领域等30多项内容,向广大企业家展示了政府进一步加大政策引导和扶持力度、实现泉州民营经济历史性跨越的信心与决心。

泉州市委书记黄少萍在会上表示,泉州改革开放的主要成功经验之一,就是坚持政企合作、改革创新。泉州将进一步强化企业创新导向,加快简政放权,破除制约民间投资的“玻璃门、弹簧门、旋转门”,支持民间资本进军石化产业、海洋经济、公共服务、健康产业等领域,用准入门槛“减法”,换市场活力“加法”。

黄少萍说:“政府只有更‘给力’,企业才能出‘大力’。”特步(中国)有限公司总裁丁水波和中华建材集团总裁蔡吉林在会上与大家分享了企业在二次创业、创新发展等方面的经验和体会。

实施三年倍增计划

湖北枣阳打造农产品加工中心

本报讯 记者魏劲松、通讯员林万平报道:湖北枣阳抓住国家支持粮食主产区发展粮食加工业的政策机遇,今年出台实施农产品加工业三年倍增计划,力争到2016年农产品加工产值达到700亿元规模,成为中南地区小麦加工和集散中心,实现枣阳向农业强市的跨越。

近年来,枣阳市坚持“三农”工作,县域经济两篇文章一起做,农产品加工产业迅速崛起,跨入全省前列,成为全国食品工业强区,规模农业龙头企业达到142家,中兴集团、雨润集团等国内外知名大企业纷纷落户。去年,枣阳农产品加工产值净增51亿元,达到347亿元,份额占全市规模以上总产值的51.4%。

枣阳是农业市,5次被国务院授予“全国粮食生产先进县市”,目前已形成粮油、纺织、饮品、养殖、饲料、水果等六大支柱产业。其中,小麦年加工能力180万吨,居中南地区之首。作为全省十强农业龙头企业,三杰粮油集团产、加、销一体发展,订单网罗3万农户,基地60万亩,每年为农民增收2000万元。该公司开发出小麦胚芽系列、紫薯食品等100多个产品,在全国面粉加工企业50强中位列第24位,去年销售收入达44亿元。

本版编辑 陈艳 牛瑾

宁蒙陕甘毗邻地区: 以丝绸之路经济带谋开放

本报记者 许凌 拓兆兵

作为西陇海兰兰经济带、呼包银经济带沿线的宁蒙陕甘毗邻地区,地缘相邻,人缘相亲,区域资源优势互补,有着广泛的合作空间。

在银川市委书记徐广国看来:“随着全球化的深入,西北地区的发展面临着更严峻的挑战,除了各自的努力,我们更要同舟共济、开展合作。”

宁蒙陕甘携手走过的10年,恰逢国家深入实施西部大开发战略,在毗邻区域批准设立了兰州新区、宁夏内陆开放型经济试验区、银川综合保税区、鄂榆银能源金三角、西咸新区等。“党的十八届三中全会提出振兴丝绸之路经济带,将给宁蒙陕甘区域合作提供新的机遇、创造新的条件。”徐广国说。

“在区域合作框架下,地级城市间高层互访频繁,区域合作的生命力、向心力、凝聚力不断增强。”银川市市长马力介绍说,各成员城市围绕人力资源开发与合作、经济转型与区域发展、生态建设与环境保护、旅游资源开发与共享等开展了卓有成效的经贸交流与合作。

积极拓展经济技术合作。2010年5月,宁蒙陕甘毗邻11个市(盟)共同签署协议,建立了“宁蒙陕甘毗邻地区经济合作洽谈会”制度,并围绕“合作、互补、共赢”的主题,先后召开了3次洽谈会,达成合作总金额745.91亿元,更加务实推动产业对接,提升了该区域的合作层次水平。

银川是宁蒙陕甘周边约500公里范围内的区域性中心城市。“随着西部区域协作步伐加快,银川作为节点城市所起到的区域中心城市带动作用越来越明显。”银川市工业和信息化局局长马杰说。

如何发挥节点城市的承载作用?据不完全统计,宁夏拥有机床工具、重型矿山运输机械、煤矿机械、石油通用机械、仪器仪表、风力发电设备制造等11大类几百家企业,银川规模以上装备制造企业达78家。毗邻城市目标瞄准银川的机械装备制造业,以往鄂尔多斯和榆林许多企业的配件需要到江苏、广东、山东进货。如今,他们在“家门口”的银川就可以完成配货。

“宁蒙陕甘毗邻地区装备制造业首席联席会议制度的确立,极大地推动了毗邻地区的工业和信息化合作的发展,目前宁蒙陕甘地区已有300多家企业代表参加协作交流。”马杰说。

链接

再绘区域发展“路线图”

2013年12月5日,宁蒙陕甘毗邻地区共同发展联席会议第十届年会暨第四届经济技术合作洽谈会在银川召开,银川、鄂尔多斯、榆林等23个市(盟)县(旗)有关负责人参加了会议。本届年会的主题是“携手银川综保区、共促区域大开放”,旨在通过这一平台,抢抓“新丝绸之路”历史性机遇,用好银川综保区这个对外开放平台,为区域发展增动力、添活力。

会上,宁蒙陕甘毗邻地区还签署了《银川共识》,将加强区域经贸、能源资源、文化旅游等领域的合作。此外,共达成合作项目8个,总金额36.08亿元,涉及城市建设、房地产开发等领域。

遇,用好银川综保区这个对外开放平台,为区域发展增动力、添活力。会上,宁蒙陕甘毗邻地区还签署了《银川共识》,将加强区域经贸、能源资源、文化旅游等领域的合作。此外,共达成合作项目8个,总金额36.08亿元,涉及城市建设、房地产开发等领域。

传 真

广西南宁扶持千家企业开网店

本报讯 记者周晓骏 童政报道:为了扶持电子商务的发展,广西南宁市商务局从今年开始,启动“万企千店”电子商务推广工程,计划用5年时间对全市万家以上中小企业进行电子商务培训,积极引导电子商务蓬勃发展。

南宁市商务局将通过财政补助的方式,对企业开设网店及网店运营支付的服务费给予一定额度的补贴。据了解,去年补助资金限额50万元,按申报时间顺序优先安排,每家企业补助不超过1万元,共扶持了66家企业成功运营电子商务,今年对企业的扶持条件将参照去年的扶持效果进行设立。

江苏昆山83个项目联合开工

本报讯 记者薛海燕报道:日前,2014年春季昆山重大项目联合开工仪式举行。据了解,本次联合开工项目共计83个,总投资558亿元,当年计划投资157亿元,项目涉及制造业、服务业、基础设施等多个领域。

昆山市委书记管爱国表示,此次项目联合开工是昆山在新一年提振精气神、打响新一轮建设发展的“第一炮”。该市将树立“抓项目就是抓发展、服务项目就是服务经济”的意识,严格落实定目标、定分工、定进度、定完成时限的“四定”措施,加强进度督查,加快将项目优势转化为发展优势,为当前发展注入新动力,为长远发展积蓄新能量。

济南公交:打造流动道德课堂

(系列二)



济南市2013年采购的215辆公交车全部为LNG车及双源无轨电车,清洁环保,PM2.5的排放几乎为零。

济南公交成立了职工培训中心,编印了公交培训系列丛书,采用岗前培训、脱产培训、在职培训和外派培训等形式对职工进行培训,把企业理念、服务标准、职业规划等融入培训中,引发了职工的“头脑风暴”。在培训中,注重结合《公民道德建设实施纲要》、《山东省公民道德行为40则》,加强对员工的职业理想、职业道德和职业技能的培养,促进了广大职工思想道德水平和服务技能水平的提升。

济南公交高度重视人才的培养和选拔,坚持人才兴企的发展战略,按照“德才兼备、以德为先”的用人标准,坚持“公开、公平、公正”的人才选拔原则,认真践行“让每一个员工都能在公交施展才华”的人才理念,真正建立起能者上、平者让、庸者下的灵活高效的用人机制。在科级管理人员竞聘上岗工作中,采用了“无领导小组讨论”、“人机对话”等多种先进的方式对竞

聘人员进行了综合测试。在一般管理人员选聘工作中,结合“星级管理星级服务”制度的正激励机制,对于营运公司中多次获得四、五星级的驾驶员在面试时将给予加分。

健全保障制度,完善“四德”建设推进机制。济南公交要求驾驶员在工作中要模范遵守社会公德和职业道德,坚持微笑服务礼貌待客。专门设立“委屈奖”,对在工作中受到委屈的驾驶员公司颁发“委屈奖”。公司大力弘扬见义勇为精神,注重见义勇为为软环境建设,不断完善奖励机制、保障机制,多角度、多方位在全行业营造了良好的见义勇为氛围,使见义勇为成为广大公交职工普遍认同的价值观念。济南公交连续三年蝉联“全国见义勇为好司机”单位与个人双奖,驾驶员刘欣荣获“全国十大见义勇为好司机”称号,驾驶员李慧敏、王秀娟先后荣获“全国见义勇为好司机”称号。

创新服务管理形式,熔铸公交服务品牌。济南公交始终坚持“心系乘客 服务一流”的服务理念和“用真情服务社会 以诚信创造价值”的经营理念,从2004年起,济南公交开始试行“星级管理、星级服务”制度,建立了以规范服务和安全运营等关键指标为主要内容的服务质量考评体系,对驾乘人员和公交线路分别实行五个等级的星级服务评价和管理,并对其进行逐年升级,每月都对所有驾驶员和公交线路进行星级评定,驾驶员收入直接与自身和线路所获星级挂钩,职工的服务意识、服务水平明显提升。

济南公交在发展和探索中准确地把握住了围绕道德建设推进微笑服务这个核心,用微笑服务占领市场,用微笑服务当好百姓的“专职司机”,实现“行车一线,文明一片”。2009年以来,济南公交把“微笑服务”作

为提高服务质量,展示济南公交和济南城市形象的重要突破口,相继开展了“微笑服务迎全运、文明行车铸品牌”、“温馨公交系乘客、微笑服务铸品牌”、“微笑服务‘四个一’”评选等“微笑服务”系列活动,将微笑服务纳入驾驶员星级考核标准,实现微笑服务制度化、标准化、常态化,号召广大公交职工积极创建“微笑服务”品牌,做文明风尚的传播者、文明行为的示范者、文明礼仪的践行者和文明秩序的维护者。2010年9月,“第七届中国公民道德论坛”在济南举行,济南公交代表全市窗口行业进行微笑服务展示,受到与会领导和来宾好评。

引导“主动让座”,打造和谐车厢。济南公交以宣传引导、依托载体、多方参与、营造氛围为基本思路,结合“讲文明、树新风”活动,坚持服务宗旨,提升服务水平,树立良好形象。

通过在4000余部营运车辆车载电子报站器上都设置有特需乘客让座的宣传语音,在安装有LED屏的车辆上滚动播出让座提示语,进一步营造广大市民在公交车厢主动为“老幼病残孕”让座的乘车环境,进一步增强公交员工热情周到,主动为“老幼病残孕”落实座位的服务意识,把公交车厢建成互敬、互助、互爱、温暖、温馨的流动载体。

对广大驾驶员进行公共服务礼仪讲座等内容的教育培训,开展如何做到“服务每一位乘客,温暖每一位乘客”的大讨论,结合学习服务规范和要求,提高员工为“老、幼、病、残、孕”落实座位的服务意识。积极开展“市民排队日”、“文明乘车、从我做起”、“文明安全乘车”等主题活动,倡导市民自觉维护公共秩序;开展了“乘客让座日”活动,将每月17日定为“乘客让座日”,鼓励乘客为老、弱、病、残、孕等特需乘客让座,努力构建文明、和谐的公交乘车环境,使文明让座行为在济南蔚然成风,成为泉城一道亮丽的风景线。(文/赵东云)